

Остров толерантности

Эльчин Амирбеков: *Мы гордимся нашим религиозным разнообразием, не зависящим ни от какой политической конъюнктуры*

Мы гордимся нашим религиозным разнообразием, не зависящим ни от какой политической конъюнктуры. Мусульмане, евреи, христиане - мы все одна семья. Это - часть нашей ДНК.

Эти высказывания представителя Президента Азербайджана Ильхама Алиева по особым поручениям Эльчина Амирбекова нашли отражение в статье, опубликованной в американском издании International Policy Digest.

В статье отмечается, что Азербайджан, являясь мусульманской страной, тем не менее создал правительенную и образовательную систему, где представлены все его граждане - мусульмане, христиане и евреи, и гордится этим. Автор статьи Кришна Наг пишет, что Азербайджан, занимающий стратегическое положение на историческом Шелковом пути, соединяющим Восток и Запад, веками был символом гостеприимства.

Касаясь свобод представителей всех религий в Азербайджане, журналист в этом контексте приводит Азербайджан в качестве примера. Он подчеркивает, что хотя страна расположена в сложном регионе, тем



не менее она смогла сохранить свою идентичность. Даже Папа Римский всегда позитивно высказывался об Азербайджане.

Отмечая, что, несмотря на все это, Азербайджан неожиданно оказался словно наказанным и каким-то непонятным образом, наряду с Ираном, Пакистаном и Саудовской Аравией, был включен в список стран «особого наблюдения» за свободой вероисповедания, журналист пишет, что Комиссия США по международной религиозной свободе выражает обеспокоенность по поводу сохранения христианского наследия

в Карабахе и что Азербайджан открыто ответил на это.

Представитель Президента Азербайджана Ильхама Алиева по особым поручениям Эльчин Амирбеков в беседе с автором статьи сказал: «Мы сожалеем по поводу этого необоснованного и предвзятого решения». Остановившись на ряде других важных вопросов, Эльчин Амирбеков напомнил о визите Папы Римского Франциска в Баку в 2016 году и подчеркнул, что Папа Римский восхищался религиозной гармонией в Азербайджане. По словам представителя Президента Азербайд-

жана по особым поручениям, включение Азербайджана в список стран «особого наблюдения» вводит в заблуждение. Международное право всегда признавало Карабах и прилегающие к нему районы как территорию Азербайджана. Несмотря на резолюции ООН, требующие вывода армянских войск с этих территорий, оккупация продолжалась десятилетиями. Недавно Азербайджан вернул эти земли, находившиеся под армянской оккупацией.

Эльчин Амирбеков добавил, что долгие годы наблюдатели с Запада, в том числе Эммануэль Дюпюи из L'Institut Prospective et Sécurité en Europe, видели и осуждали осквернение и разрушение памятников культуры Азербайджана со стороны вооруженных сил Армении. На протяжении десятилетий образцы азербайджанской культуры в Карабахе систематически подвергались вандализму, присвоению и уничтожению.

Он назвал несправедливостью тот факт, что Армения отсутствует в списке стран, составленном США, и подчеркнул, что это результат политики двойных стандартов. Э.Амирбеков добавил, что осуждение Азербайджана, который после

освобождения своих территорий сделал все возможное, чтобы защитить все культурные и религиозные объекты, недопустимо.

В статье также отмечается, что Азербайджан ощущает потенциальную предвзятость в отчете Комиссии США, а одна из его авторов, Даниэлле Сароян Ашбахян, связана с правозащитными группами в Армении.

Очевидная пристрастность США в этом вопросе вызывает обеспокоенность. Такая позиция создает риск отодвинуть в сторону Азербайджан, который имеет светскую мусульманскую идентичность и является страной, признающей Запад, и поэтому может стать посредником в региональных конфликтах. Недавние мирные предложения Азербайджана в отношении Армении еще раз демонстрируют этот потенциал.

В заключение в статье подчеркивается, что в условиях, когда мир стремится к толерантности, отдаление от такого стратегического партнера, как Азербайджан, непродуктивно. Вместо этого Западу следовало бы использовать богатый опыт религиозного плюрализма Азербайджана, чтобы стремиться к более гармоничному существованию на Ближнем Востоке и в других местах.